

95 лет (1928–1994) – со дня рождения Маркина Валентина Никитовича, Заслуженного строителя России, Героя Социалистического Труда, отдельные периоды жизни которого связаны с г. Новомосковском.



Маркин Валентин Никитович родился в деревне Пашково Узловского района Тульской области в крестьянской семье. Окончил 7 классов сельской школы.

Трудовую деятельность начал в 1942 году в колхозе «Красная Москва» в своей деревне. Тогда же работал рассыльным в сельсовете. В 1943 году перешёл на шахту №2 треста «Молотовуголь» в городе Узловая Тульской области. После окончания войны продолжил учёбу, в 1949 году окончил Сталиногорский горно-строительный техникум, в настоящее время Новомосковский многопрофильный колледж.

Продолжил работать в строительстве: десятником в СУ №2 «Тулашахтстрой» в Дедиловском районе Тульской области, прорабом в СУ №6 «Мосшахтастрой» в городе Узловая (1951-1954).

В 1957 году окончил Высшие инженерные курсы Киевского инженерно-строительного института. Продолжил работать в Тульской области: в 1957-1959 годах – старший прораб, заместитель главного инженера стройуправления «Мосшахтострой» (город Сталиногорск), в 1959-1961 годах – главный инженер Богородицкого стройуправления (город Богородицк), в 1961-1962 годах – начальник стройуправления №9 (село Окуркино). С 1962 года трудился в городе Ефремове главным инженером стройуправления №2, заместителем управляющего, главным инженером, управляющим трестом «Ефремовхимстрой».

В 1966 году направлен в город Ташкент, на восстановление города, разрушенного землетрясением. Был управляющим трестом «Росташстрой», с 1969 года возглавлял «Главташкентстрой».

В 1972 году приехал в город Владимир. В июне 1972 года стал работать начальником Владимирского территориального управления строительства, затем – начальником территориального строительного объединения «Владимирстрой», генеральным директором АО «Владимирстрой», генеральным директором АО «Владимиринвестстрой».

Под его руководством преобразилась производственная база строительства, строители области достигли больших успехов. В 1980-х годах в составе управления, возглавляемого В. Н. Маркиным, было 11 трестов, 2 домостроительных комбината, более 10 других крупных предприятий, баз механизации, автотранспорта, 2 проектных института. Ежегодно в области сдавалось более полумиллиона квадратных метров жилья, десятки промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов. В это время во Владимире были построены крупные объекты: гостиницы «Заря» и «Золотое кольцо», Дворец пионеров, кинотеатр «Русь», городская больница скорой медицинской помощи, железнодорожный вокзал и другие объекты.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 марта 1986 года за большой вклад в обеспечение досрочного выполнения заданий одиннадцатой пятилетки, повышение технического уровня и эффективности строительного производства Маркину Валентину Никитовичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

В. Н. Маркин руководил трестом более 22 лет, до последних дней жизни.

Избирался депутатом Верховного Совета Узбекской ССР, членом Ташкентского обкома Компартии Узбекистана.

Жил в городе Владимир. Умер 26 декабря 1994 года. Похоронен на Улыбышевском кладбище Владимира.

В. Н. Маркин – Заслуженный строитель РСФСР (1989), заслуженный строитель Узбекской ССР, лауреат премии Совета Министров СССР (28.05.1963; 04.08.1971;1988), Государственной премии РСФСР (1972).

Награждён двумя орденами Ленина (10.07.1969; 06.03.1986), двумя орденами Трудового Красного Знамени (04.03.1976; 19.03.1981), орденом «Знак Почёта» (11.08.1966), медалями.

В городе Владимире, на здании, где находился трест «Владимирстрой», и на здании школы в деревне Пашково установлены мемориальные доски в честь Героя.

В 2011 году в городе Новомосковске открыта мемориальная доска на улице Трудовые резервы, д. 9/33, здании ГОУ СПО ТО «Новомосковский строительный техникум». Текст доски: «Здесь учился в 1946 – 1949 гг. Герой Социалистического Труда, Заслуженный строитель Российской Федерации Маркин Валентин Никитович».

